


PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRAJU - SP 

 

PORTUGUÊS 

Festival Intermunicipal de Malha em Piraju 

 Neste domingo, dia 23/02, a partir das 8 da manhã, 

no Clube da Malha em Piraju, ocorre o Festival 

Intermunicipal de Malha 2025, com premiação em troféus 

e medalhas, coordenação de Octávio Alves e realização do 

Departamento Municipal de Esportes e Lazer. O clube da 

malha está ao lado do Centro de Lazer Dr. Luiz Ferreira de 

Oliveira na Vila Cantizni em Piraju. Entrada franca. 

 

Disponível em 

<https://www.estanciadepiraju.sp.gov.br/ver-

noticia/festival-intermunicipal-de-malha-em-piraju> . 

Acesso em 09/03/2025. Com adaptações. 

 

Questão 01 - Considerando a estrutura e o conteúdo do 

texto, podemos compreender esse texto como pertencente 

ao gênero: 

 

(A) poema. 

(B) solilóquio. 

(C) verbete. 

(D) notícia. 

 

Questão 02 -  A respeito da palavra “domingo”, na primeira 

linha do texto, é correto afirmar que ela possui: 

 

(A) 7 letras, 8 fonemas e 3 sílabas. 

(B) 7 letras, 7 fonemas e 3 sílabas. 

(C) 7 letras, 6 fonemas e 3 sílabas. 

(D) 7 letras, 6 fonemas e 4 sílabas. 

Questão 03 - Um termo retirado do texto que foi formado 

exclusivamente pelo processo de derivação sufixal 

(sufixação) — ou seja, pela adição de um sufixo a uma 

palavra existente, sem uso de prefixo ou composição — 

é: 

(A) intermunicipal. 

(B) coordenação. 

(C) premiação. 

(D) malha. 

 

 

 

Questão 04 - A segunda (após “23/02”) e a terceira vírgula 

do texto (após “manhã”) foram empregadas para: 

 

(A) isolar um adjunto longo deslocado. 

(B) separar itens de uma enumeração ou sequência. 

(C) isolar o vocativo. 

(D) separar o sujeito do predicado. 

 

Questão 05 - O nome “Octávio”, que aparece no texto, 

pode ser analisado tanto como paroxítona quanto como 

proparoxítona (chamada de “proparoxítona acidental” ou 

“proparoxítona eventual”). Marque a opção que apresenta 

um termo que só pode ser analisado como paroxítona: 

 

(A) realização. 

(B) medalhas. 

(C) intermunicipal. 

(D) em. 

 

MATEMÁTICA 

Questão 06 - Uma quadra de esportes, situada em uma 

escola municipal de Piraju, possui uma área retangular de 

1250 metros quadrados de área. Sabendo que o 

comprimento dessa quadra é o dobro de sua largura, 

quanto mede a largura da quadra da escola ao lado, que 

possui a metade de seu tamanho? 

 

(A) 75m. 

(B) 50m. 

(C) 25m. 

(D) 12,5m. 

 

Questão 07 - Ralph é um matemático e empresário muito 

observador. Ele notou que um grupo de operários estava 

realizando uma obra, para construção de um muro. Era 

segunda-feira pela manhã. Na sexta-feira, ao final da tarde, 

o muro estava pronto. Ele gostou tanto do trabalho, que 

resolveu contratar os operários, Lúcio, Salazar, Franciano, 

Pedro e Magno para construir um muro em sua 

propriedade. Sabendo que este novo muro possui 75% do 

tamanho do anterior e o operário Lúcio está de dispensa 

médica, o novo muro ficará pronto em aproximadamente: 

 

(A) 1,5 dias. 

(B) 2,5 dias. 

(C) 3,5 dias. 

(D) 4,5 dias. 
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Questão 08 - Um aluno de natação aceitou o desafio de 

subir uma escada para brincar em uma tirolesa sobre uma 

piscina de 5 metros de profundidade. Ao chegar no topo, 

sentiu medo e desistiu. Ele escorregou e sofreu uma queda 

de 15 metros. Felizmente, caiu em posição ereta sobre a 

água da piscina e não sofreu dano grave, apenas uma 

pequena fratura na perna direita. Sabendo que o 

comprimento da piscina é 5!/2√9 (5 fatorial dividido por 2 

raiz de 9) metros, calcule o comprimento da tirolesa. 

 

(A) 35 metros. 

(B) 30 metros. 

(C) 25 metros. 

(D) 20 metros. 

 

Questão 09 - Um cidadão enviou uma denúncia anônima 

por e-mail à Ouvidoria de um município no primeiro dia 

de janeiro. Incapaz de aguardar o prazo de 20 dias, previsto 

em Lei, continuou reenviando o e-mail nos dias ímpares. 

No último dia útil do mês, recebeu resposta. 

 

Em qual dia do mês de janeiro o montante de e-mails 

recebidos pelo órgão era igual a metade do percebido no 

último dia útil? 

 

(A) 15. 

(B) 14. 

(C) 13. 

(D) 12. 

 

Questão 10 - Os ângulos de um triângulo retângulo medem 

x, x-30 e x/3. Calcule o valor do ângulo y, que é 

suplementar a x/3: 

 

(A) 150º 

(B) 140º 

(C) 130º 

(D) 120º 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 11 – Um funcionário responsável pelo controle 

interno da escola acessou a internet utilizando o navegador 

Google Chrome (atualizado). Após realizar o download de 

um arquivo, ele deseja verificar o tempo que o download 

levou. Para isso, ele deve abrir o Histórico de downloads 

no navegador. Qual atalho de teclado ele deve utilizar? 

 

(A) CTRL+P 

(B) CTRL+D 

(C) CTRL+J 

(D) CTRL+H 

 

Questão 12 - Durante a edição de um documento no 

Microsoft Word, o servidor administrativo da escola 

deseja inserir automaticamente o número de páginas no 

rodapé do arquivo, para que cada página exiba sua 

numeração de forma sequencial. Qual dos caminhos 

abaixo ele deve seguir para realizar essa tarefa 

corretamente? 

 

(A) Guia “Inserir” > Grupo “Texto” > Opção “Letra 

Capitular” 

(B) Guia “Layout” > Grupo “Configurar Página” > 

Opção “Quebras” 

(C) Guia “Inserir” > Grupo “Cabeçalho e Rodapé” > 

Opção “Número de Página” 

(D) Guia “Exibir” > Grupo “Mostrar” > Opção “Regra” 

 

Questão 13 - Durante o uso de um computador conectado 

à internet, o auxiliar técnico de uma escola observou que o 

sistema estava mais lento e com janelas suspeitas 

aparecendo com frequência. Para proteger o equipamento 

contra esse tipo de ameaça, ele decidiu instalar um 

programa que identifica e remove softwares espiões que 

coletam dados sem autorização. Qual tipo de aplicativo ele 

deve utilizar? 

 

(A) Anti-spyware 

(B) Firewall 

(C) Compactador de arquivos 

(D) Gerenciador de senhas 
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Questão 14 - Durante uma reunião, o Controlador Interno 

foi orientado a acessar um link específico de um site 

oficial. Ao clicar no link, o navegador exibiu a mensagem: 

“Este site não é seguro”. Diante disso, qual ação representa 

a melhor prática de segurança recomendada nesse caso? 

 

(A) Ignorar a mensagem e continuar o acesso 

normalmente. 

(B) Desativar temporariamente o antivírus para permitir 

o acesso. 

(C) Trocar de navegador, pois o erro ocorre apenas no 

Google Chrome. 

(D) Verificar se o endereço começa com “https://” e 

procurar o cadeado na barra de endereços. 

 

Questão 15 - Ao abrir o Microsoft Excel, o Controlador 

Interno precisa inserir uma fórmula simples para somar os 

valores das células A1 e A2. Qual das fórmulas abaixo ele 

deve digitar na célula A3? 

 

(A) =SOMA(A1+A2) 

(B) =SOMANDO(A1;A2) 

(C) =SOMAR(A1:A2) 

(D) =A1+A2 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO E 

CONSTITUCIONAL 

 

Questão 16 - Um Secretário Municipal executou um 

projeto de urbanização e arborização de um bairro 

adjacente ao Centro do Município onde serve. Após 

licitação e contratação de empresa para realização das 

melhorias, ele foi consultado pelo Diretor da empresa 

contratada se gostaria de colocar seu nome em placa de 

bronze a ser utilizada na inauguração. Sua resposta foi 

“não, obrigado”. Nessa situação hipotética, ao responder 

dessa maneira, o Secretário tinha em mente a intenção de 

não ferir mais diretamente os seguintes princípios: 

 

(A) moralidade e eficiência. 

(B) impessoalidade e eficácia. 

(C) eficiência e publicidade. 

(D) impessoalidade e moralidade. 

 

 

 

 

 

 

 

Questão 17 - Questão 08: O prazo máximo de validade de 

um concurso público como este é, segundo a Constituição 

Federal de 1988: 

 

(A) 1 ano. 

(B) 2 anos. 

(C) 3 anos. 

(D) 4 anos. 

 

Questão 18 - A Petrobras SA decidiu, por meio dos seus 

Conselhos, criar uma empresa subsidiária para atuar 

especificamente no descomissionamento de plataformas 

nas Águas Jurisdicionais brasileiras. Para tanto: 

 

(A) basta autorizar uma alteração estatutária. 

(B) será necessário aprovar uma Lei Complementar. 

(C) será necessária a aprovação de lei específica. 

(D) basta solicitar autorização ao Presidente da 

República. 

 

Questão 19 - Segundo a doutrina majoritária em Direito 

Administrativo, o Estado é constituído de três elementos 

originários e indissociáveis: 

 

(A) liberdade, igualdade e fraternidade. 

(B) povo, governo soberano e Forças Armadas. 

(C) povo, território e governo soberano. 

(D) território, Constituição e governo soberano. 

 

Questão 20 - As entidades autárquicas estão sujeitas a um 

tipo específico de controle por parte do Ministério ao qual 

estão ligadas. A esse controle costuma ser dado o nome de: 

 

(A) controle finalístico ou tutela administrativa 

/ministerial. 

(B) controle interno suis generis. 

(C) controle pari passu. 

(D) autotutela. 

 

Questão 21 - Os atos de improbidade administrativa 

importarão, EXCETO: 

 

(A) cassação dos direitos políticos. 

(B) perda da função pública. 

(C) indisponibilidade de bens. 

(D) ressarcimento ao erário. 
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Questão 22 - A administração pública direta e indireta de 

qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito 

Federal e dos Municípios obedecerá aos princípios de: 

 

(A) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, 

Publicidade e Eficácia. 

(B) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, 

Publicidade e Efetividade. 

(C) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, 

Publicidade e Eficiência. 

(D) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, 

Publicidade e Economicidade. 

 

Questão 23 - A Prefeitura Municipal de Piraju-SP decidiu 

transferir a prestação dos serviços de transportes públicos 

para uma entidade autárquica da mesma esfera. Nessa 

situação hipotética, diz-se que ocorreu uma 

descentralização administrativa por: 

 

(A) delegação. 

(B) concessão. 

(C) outorga. 

(D) permissão. 

 

Questão 24 - O poder de polícia administrativa permite ao 

Estado restringir o uso de bens e atividades privadas em 

prol do interesse público. Sobre esse poder, é correto 

afirmar: 

 

(A) Baseia-se exclusivamente no princípio da 

discricionariedade, e não está sujeito ao princípio da 

legalidade. 

(B) Pode impor medidas restritivas sem qualquer 

respaldo legal, desde que observados os princípios da 

razoabilidade e da proporcionalidade. 

(C) Está limitado ao que a lei expressamente autorize, 

devendo ser exercido de forma razoável, proporcional 

e respeitando a culpabilidade do particular  

(D) Permite que a Administração aja preventivamente, 

ainda que sem respaldo legislativo, para resguardar o 

patrimônio ambiental. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questão 25 - Considerando o regime jurídico dos órgãos 

públicos, analise a seguinte afirmação: “Órgãos são 

entidades desprovidas de personalidade jurídica, que 

respondem diretamente pelo ente federativo que os criou e 

funcionam com base na desconcentração administrativa.” 

É correto afirmar que: 

 

(A) Verdadeira: o órgão atua como simples instrumento 

da vontade do ente federado, sem autonomia jurídica 

própria  

(B) Falsa: órgãos públicos possuem personalidade 

jurídica e respondem por seus atos de forma 

autônoma. 

(C) Falsa: órgãos são entidades da administração indireta, 

não da administração direta. 

(D) Verdadeira: órgãos públicos são criados para a 

desconcentração, mas possuem capacidade 

processual própria. 

 

Questão 26 - A Lei nº 8.429/92 define atos de improbidade 

administrativa passíveis de sanções. Qual das hipóteses 

abaixo não configura improbidade? 

 

(A) Servidor que favorece licitante mediante atuação 

contrária aos princípios administrativos, causando 

prejuízo ao erário. 

(B) Agente público que aufere enriquecimento ilícito 

comprovado no exercício do cargo. 

(C) Terceiro que, sem vínculo com a administração, 

desvia bens públicos a pedido de servidor, sem 

proveito próprio. 

(D) Agente público que pratica ato lesivo à reputação de 

outro servidor, sem prejuízo aos cofres públicos. 

 

Questão 27 - Segundo os artigos 12 e 13 da CF, são 

brasileiros natos aqueles (I) nascidos no Brasil, (II) 

nascidos no exterior de pai ou mãe brasileiros, a serviço da 

República Federativa do Brasil. Sobre hipóteses dessa 

nacionalidade, assinale a alternativa correta: 

 

(A) Um estrangeiro que adquire nacionalidade brasileira 

depois dos 18 anos é brasileiro nato. 

(B) Filho de brasileiro nascido no exterior, sem vínculo 

com o Brasil, será brasileiro nato apenas mediante 

opção em até 1 ano após atingir a maioridade. 

(C) Todos nascidos no Brasil, inclusive filhos de pais 

estrangeiros em missão diplomática, são brasileiros 

natos. 

(D) Brasileiro nato por filiação (II) deve residir no Brasil 

até completar 18 anos para manter a nacionalidade. 
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Questão 28 - A participação em pleitos eleitorais está 

sujeita a restrições e condições previstas na CF. Assinale a 

alternativa correta: 

 

(A) São inelegíveis todos os analfabetos, mesmo que 

alfabetizados por curso posterior. 

(B) Pessoas com menos de 21 anos, mas já alfabetizadas 

e com domicílio eleitoral, podem votar e ser votadas 

para cargos estaduais. 

(C) Militar em atividade é elegível, desde que obtenha 

licença ilimitada superior a seis meses antes da 

eleição. 

(D) Candidatos com contas rejeitadas por irregularidade 

insanável ficam inelegíveis por três eleições 

subsequentes. 

 

Questão 29 - Sobre a organização político-administrativa 

da República, assinale a alternativa incorreta: 

 

(A) A União, os Estados, o DF e os Municípios compõem 

a federação e possuem competência política definida 

pela CF. 

(B) O Distrito Federal acumula competências legislativas 

e administrativas dos Estados e Municípios. 

(C) Municípios podem criar regiões metropolitanas com 

competências próprias, mediante lei federal. 

(D) Estados não podem alterar seus territórios sem 

plebiscito nas regiões afetadas, mas Municípios 

podem fazê-lo sem consulta prévia. 

 

Questão 30 - O princípio da moralidade administrativa e 

as regras sobre servidores públicos são tratados nos arts. 

37 e seguintes. Com relação a isso, assinale a opção 

CORRETA: 

 

(A) O prazo para investidura no cargo público após 

nomeação ocorre em até 30 dias. 

(B) É vedada a percepção de acréscimos remuneratórios 

em caráter permanente sem lei específica. 

(C) Servidor em estágio probatório não pode sofrer 

demissão se for portador de doença ocupacional. 

(D) A impessoalidade restringe-se apenas a cargos 

comissionados, não alcançando servidores efetivos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

Questão 31 – A Secretaria de Fazenda de um determinado 

município recebeu, por meio de sua Ouvidoria, denúncia 

relativa a suposto superfaturamento na execução de 

contrato administrativo. Iniciou-se uma sindicância para 

apurar os fatos relatados. 

 

No que concerne à tipologia do controle, assinale a 

alternativa correta: 

 

(A) quanto ao momento, o controle refere-se à 

efetividade. 

(B) quanto ao aspecto, o controle caracteriza-se como 

concomitante ou pari passu. 

(C) quanto à atividade, o controle caracteriza-se como de 

inércia. 

(D) quanto ao modo de desencadear, o controle revela-se 

como provocado. 

 

Questão 32 – Assinale a opção que completa corretamente 

as lacunas a seguir: 

 

“A fiscalização contábil, financeira, orçamentária, 

operacional e patrimonial da União e das entidades da 

administração direta e indireta, quanto à legalidade, 

legitimidade, economicidade, aplicação das subvenções e 

renúncia de receitas, será exercida pelo 

__________________, mediante _______________, e 

pelo sistema de controle interno de cada Poder” 

 

(A) Tribunal de Contas da União / controle externo. 

(B) Tribunal de Contas da União / controle interno. 

(C) Congresso Nacional / controle interno. 

(D) Congresso Nacional / controle externo. 
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Questão 33 –Segundo o artigo 74 da Constituição Federal 

de 1988, “os Poderes Legislativo, Executivo e Judiciário 

manterão, de forma integrada, sistema de controle interno 

com a finalidade de”: 

 

I - avaliar o cumprimento das metas previstas na Lei de 

Diretrizes Orçamentárias, a execução dos programas de 

governo e dos orçamentos da União; 

II - comprovar a legalidade e avaliar os resultados, quanto 

à eficácia e eficiência, da gestão orçamentária, financeira 

e patrimonial nos órgãos e entidades da administração 

federal, bem como da aplicação de recursos públicos por 

entidades de direito privado; 

III - exercer o controle das operações de crédito, avais e 

garantias, bem como dos direitos e haveres da União; 

IV - fiscalizar o controle externo no exercício de sua 

missão institucional. 

 

(A) apenas um item está incorreto. 

(B) apenas dois itens estão incorretos. 

(C) apenas um item está correto. 

(D) todos os itens estão corretos. 

 

Questão 34 – João Ético é servidor da Prefeitura de Piraju-

SP. Ao tomar conhecimento sobre uma irregularidade no 

âmbito de um contrato fiscalizado pela Prefeitura, decidiu 

não comentar com ninguém, porque não queria se meter 

em assuntos alheios. Nesse caso, o servidor: 

 

(A) agiu bem, vez que não tem competência para dirimir 

questões que não são do âmbito interno. 

(B) agiu mal, pois deveria ter comunicado ao Prefeito, 

para que este decida se deve agir ou não a respeito, 

visto que é decisão discricionária. 

(C) agiu mal, pois deveria ter dado ciência ao Tribunal de 

Contas do Estado, sob pena de responsabilidade 

solidária. 

(D) agiu bem, porque a responsabilidade de tratar dessa 

matéria compete ao controle externo, exercido pelo 

Poder Legislativo, com auxílio do Tribunal de 

Contas. 

 

 

 

 

 

Questão 35 – Segundo a Constituição Federal de 1988, 

quem pode denunciar irregularidades ou ilegalidades 

perante o Tribunal de Contas da União? 

I – partido político. 

II – associação. 

III – sindicato. 

IV – qualquer cidadão. 

São partes legítimas para oferecer a denúncia as pessoas 

ou instituições representadas pelos seguintes itens: 

 

(A) I, II, III e IV. 

(B) I, II e III apenas. 

(C) I e II apenas. 

(D) I apenas. 

 

Questão 36 – Acerca do controle da legalidade dos atos 

administrativo, é correto afirmar que, via de regra, vige no 

Brasil o sistema conhecido como: 

 

(A) sistema francês ou do contencioso administrativo. 

(B) sistema inglês ou de jurisdição única. 

(C) sistema misto ou heterogêneo. 

(D) sistema alemão ou schmetterling. 
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Questão 37 – Observe o texto a seguir: 

 

“Controle interno - É todo aquele realizado pela entidade 

ou órgão responsável pela atividade controlada, no âmbito 

da própria Administração. Assim, qualquer controle 

efetivado pelo Executivo4 sobre seus serviços ou 

agentes· é considerado interno, como interno será também 

o controle do Legislativo ou do Judiciário, por seus órgãos 

de administração, sobre seu pessoal e os atos 

administrativos que pratique.” 

 

MEIRELLES, Hely Lopes Meirelles; FILHO, José 

Emmanuel Burle;  BURLE, Carla Rosado Burle. São 

Paulo: Malheiros, 2016. 

 

Agora julgue os itens: 

 

I – Julgamento das contas do Presidente da República pelo 

Congresso Nacional. 

II – Realização de auditoria interna nos setores de uma 

Estatal. 

III – Ações de uma Secretaria Municipal para o contínuo 

aperfeiçoamento da governança e da gestão 

administrativa. 

IV – Denúncia de irregularidade em contrato, feita à 

ouvidoria de um órgão por um cidadão. 

V – Sabatina do Senado Federal a um indicado para 

Ministro do Supremo Tribunal Federal. 

 

(A) Apenas dois itens correspondem a ações de controle 

interno. 

(B) Apenas três itens correspondem a ações de controle 

interno. 

(C) Apenas quatro itens correspondem a ações de 

controle interno. 

(D) Todos os itens correspondem a ações de controle 

interno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questão 38 – Julgue como “V” as afirmativas verdadeiras 

e como “F” as afirmativas falsas. Na sequência, marque a 

opção que apresenta a sequência correta: 

 

(  ) Quanto ao momento, o controle pode ser classificado 

como a priori ou prévio, pari passu ou concomitante e 

subsequente ou a posteriori. 

(    ) Quanto ao aspecto avaliado, o controle pode ser de 

mérito ou de legalidade. 

(    ) Quanto aos níveis administrativos, o controle pode ser 

operacional, tático ou estratégico. 

 

(A) V, F, F. 

(B) V, F, V. 

(C) V, V, F. 

(D) V, V, V. 

 

Questão 39 – São objetivos da Licitação, conforme o 

artigo 11 da Lei nº 14.133/2021: 

 

I - assegurar a seleção da proposta apta a gerar o resultado 

de contratação mais vantajoso para a Administração 

Pública, salvo no que se refere ao ciclo de vida do objeto; 

II - assegurar tratamento isonômico entre os licitantes, 

bem como a justa competição; 

III - evitar contratações com sobrepreço ou com preços 

manifestamente inexequíveis e superfaturamento na 

execução dos contratos; 

IV - incentivar a inovação e o desenvolvimento nacional 

sustentável, prioritariamente nas regiões Norte e 

Nordeste. 

 

(A) Apenas um item está correto. 

(B) Apenas dois itens estão corretos. 

(C) Apenas três itens estão corretos. 

(D) Os quatro itens estão corretos. 
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Questão 40 – Duas empresas, uma brasileira e uma 

estrangeira, apresentaram propostas para fornecer 

computadores a um órgão público federal: 

 

• Proposta da empresa brasileira: R$ 10.000,00 

(computadores fabricados no Brasil, atendendo às normas 

técnicas brasileiras); 

• Proposta da empresa estrangeira: R$ 9.500,00 

(computadores fabricados no exterior); 

Nesse caso hipotético, considerando o julgamento das 

propostas segundo o critério de menor preço: 

 

(A) a empresa estrangeira vencerá a licitação em qualquer 

cenário, pois apresentou proposta com preço mais 

competitivo e a margem de preferência não é 

aplicável, devido a decisão recente do Supremo 

Tribunal Federal. 

(B) a empresa estrangeira vencerá a licitação em qualquer 

cenário, pois apresentou proposta com preço mais 

competitivo e a margem de preferência não é 

aplicável, porque o valor não excede os R$ 25.000,00. 

(C) pode ser aplicada uma margem de preferência de até 

05% sobre o preço da proposta da empresa 

estrangeira, tornando a proposta da empresa brasileira 

mais competitiva. 

(D) pode ser aplicada uma margem de preferência de até 

10% sobre o preço da proposta da empresa 

estrangeira, tornando a proposta da empresa brasileira 

mais competitiva. 

 

Questão 41 – Assinale a opção correta acerca do 

orçamento público na Constituição Federal de 1988: 

 

(A) As leis do orçamento público é de iniciativa do Poder 

Executivo, salvo no caso de não elaboração no tempo 

correto, situação em que o Legislativo atuará 

subsidiariamente, elaborando a proposta. 

(B) Correspondem aos níveis estratégico, tático e 

operacional do planejamento orçamentário, 

respectivamente, a Lei Orçamentária Anual, a Lei de 

Diretrizes Orçamentárias e o Plano Plurianual. 

(C) Em que pese tratarem de matéria extremamente 

relevantes, relativas ao orçamento público, o Plano 

Plurianual, a Lei de Diretrizes Orçamentárias e a Lei 

Orçamentária Anual são, a rigor, leis ordinárias. 

(D) A lei que instituir o Plano Plurianual compreenderá 

as metas e prioridades da administração pública 

federal, estabelecerá as diretrizes de política fiscal e 

respectivas metas. 

 

 

Questão 42 – Leia com atenção o texto a seguir: 

“_____________________________ é uma publicação 

bimestral que apresenta as informações fiscais 

consolidadas de cada ente do país. Congrega as 

informações da execução orçamentária de todos os 

poderes, Executivo, Legislativo e Judiciário, incluindo 

também o Ministério Público e a Defensoria Pública, e 

deve ser publicado pelas esferas Federal, Estadual, 

Distrital e Municipal. É exigência do § 3º, art. 165, da 

Constituição Federal/88 e deve ser publicado pelo Poder 

Executivo até trinta dias após o encerramento de cada 

bimestre”. 

Disponível em 

<https://www.tesourotransparente.gov.br/temas/contabili

dade-e-custos/relatorio-resumido-da-execucao-

orcamentaria-rreo-uniao>. 

 

A expressão que preenche corretamente a lacuna do texto 

é: 

 

(A) Relatório Consolidado de Execução Orçamentária. 

(B) Relatório Resumido de Execução Orçamentária. 

(C) Anexo de Agregados Fiscais. 

(D) Anexo VI – Objetivos das Políticas Monetária, 

Creditícia e Cambial. 

 

Questão 43 – Determinado município autorizou a abertura 

de créditos suplementares no mês de outubro de um 

exercício financeiro. Esses créditos não foram utilizados 

em sua totalidade. Nesse caso hipotético: 

 

(A) Excepcionalmente ao princípio da anualidade, os 

créditos poderão ser reabertos nos limites de seus 

saldos e incorporados ao orçamento do exercício 

financeiro subsequente. 

(B) Excepcionalmente ao princípio da anualidade, os 

créditos poderão ser reabertos nos limites de seus 

saldos e incorporados ao orçamento do exercício 

financeiro subsequente, desde que haja autorização 

legislativa, conforme previsto na Constituição 

Federal de 1988. 

(C) Não poderão ser reabertos, pois o princípio 

orçamentário da anualidade não admite exceções. 

(D) Não poderão ser reabertos, pois a exceção 

constitucionalmente prevista para o princípio da 

anualidade no caso em tela é apenas para créditos 

especiais e extraordinários. 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRAJU - SP 

 

Questão 44 – Quanto aos elementos diretamente 

relacionados com a mensuração da posição patrimonial, 

conforme o CPC 00 (Estrutura Conceitual para Elaboração 

de Relatório Contábil-Financeiro), julgue os seguintes 

itens: 

 

I – Patrimônio Líquido é um recurso controlado pela 

entidade como resultado de eventos passados e do qual se 

espera que resultem futuros benefícios econômicos para a 

entidade; 

II – Ativo é uma obrigação presente da entidade, derivada 

de eventos já ocorridos, cuja liquidação se espera que 

resulte em saída de recursos capazes de gerar benefícios 

econômicos; 

III – Passivo é o valor residual dos ativos da entidade 

depois de deduzidos o Passivo. 

A opção que melhor interpreta os itens é: 

 

(A) Apenas um item está correto. 

(B) Apenas um item está incorreto. 

(C) Nenhum item está correto. 

(D) Todos os itens estão corretos. 

 

Questão 45 – A tabela a seguir mostra algumas das contas 

patrimoniais de uma empresa em 31/12/2024 (valores em 

R$): 

 

Caixa e Equivalentes 150.000 

Estoques 80.000 

Ações em Tesouraria 70.000 

Depreciação acumulada 2.500 

Salários a vencer 20.000 

Impostos a recolher 8.500 

 

Os valores totais nas contas de ativo e de passivo 

constantes dessa tabela são, respectivamente: 

 

(A) R$ 230.000 e R$ 31.500. 

(B) R$ 300.000 e R$ 28.500. 

(C) R$ 230.000 e R$ 28.500. 

(D) R$ 230.000 e R$ 101.000. 

 

 

 

 

 

 

Questão 46 – Conforme o Manual de Contabilidade 

Aplicada ao Setor Público vigente, os elementos definidos 

na NBC TSP – Estrutura Conceitual são: 

 

(A) Ativo, Passivo, Receita, Despesa, Contribuição dos 

Proprietários e Retribuição aos Proprietários. 

(B) Ativo, Passivo, Variação Patrimonial Aumentativa, 

Variação Patrimonial Diminutiva, Contribuição dos 

Proprietários e Distribuição aos Proprietários. 

(C) Ativo, Passivo, Variação Patrimonial Aumentativa, 

Variação Patrimonial Diminutiva, Participação dos 

Proprietários e Reservas de Lucros dos Proprietários. 

(D) Ativo, Passivo, Variação Patrimonial Aumentativa, 

Variação Patrimonial Diminutiva e Patrimônio 

Líquido. 

 

Questão 47 – Marque a opção que NÃO representa uma 

base de mensuração para os ativos, conforme as NBC TSP 

Estrutura Conceitual: 

 

(A) custo histórico. 

(B) valor justo. 

(C) custo de reposição ou substituição. 

(D) preço líquido de venda. 

 

Questão 48 – O artigo 3º do Código Tributário Nacional 

(Lei nº 5.172/1966) define tributo da seguinte maneira: 

 

“Tributo é toda prestação pecuniária compulsória, em 

moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que não 

constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e cobrada 

mediante atividade administrativa plenamente vinculada.” 

 

Com base nessa definição, qual das seguintes opções 

representa uma prestação pecuniária de natureza 

tributária? 

 

(A) Tarifa paga por um usuário para utilização do 

transporte municipal. 

(B) desapropriação-sanção após o progressivo 

descumprimento das obrigações pelo sujeito 

passivo tributário. 

(C) multa por excesso de velocidade em rodovia federal. 

(D) contribuição de melhoria paga após obra do Poder 

Público, da qual decorreu valorização imobiliária. 
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Questão 49 – Das opções a seguir, o único tributo de 

competência municipal é: 

 

(A) Imposto sobre Circulação de Mercadorias e 

Serviços. 

(B) Impostos Sobre Serviços de qualquer natureza. 

(C) Contribuição para o custeio, a expansão e a 

melhoria do serviço de iluminação pública. 

(D) Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação 

(ITCMD). 

 

Questão 50 – A Prefeitura Municipal editou uma lei que 

concede perdão de dívidas tributárias relativas ao IPTU de 

exercícios financeiros anteriores, incluindo multas e juros 

moratórios, desde que o contribuinte pague à vista o 

tributo relativo ao exercício financeiro que vige. Qual é a 

natureza jurídica desse perdão? 

 

(A) Isenção 

(B) Anistia 

(C) Remissão 

(D) Imunidade 

 

 

10


	Festival Intermunicipal de Malha em Piraju



